

# 春节后多地文旅市场持续升温



伏根说。

继春节假期文旅市场迎来“开门红”后,以学生游、亲子游为主要消费热点的节后错峰游呈现一派繁忙景象。相关平台数据显示,1月28日以来,本地和周边游保持较高人气,尤以亲子游热度最高。长线游方面,一些热门目的地的机票、住宿等的价格下降,吸引了错峰游客流,三亚、厦门、昆明、哈尔滨等热门目的地在节后依然保持较高热度。

作为海南的热门旅游目的地,三亚人气持续旺盛。记者从三亚各大景区了解到,春节假期过后,三亚大小洞天、天涯海角等景区延续春节黄金周热度,游客日均入园量都保持在1万人次以上。

位于古蜀道上的四川广元剑门关景区节后游客量持续走高。正月初七至正月十一,该景区日均接待游客1.58万人次,与去年同期相比增长300%以上。

新春伊始,各地通过一系列春节氛围营造、景区优惠促销和游客服务保障措施,让文旅消费市场逐渐“热”起来。以鲜花为特色名片的昆明市呈贡区发放总价值250万元约6万张消费券,为市民和游客送上新春鲜花大礼包。

得益于多项利好政策,各地消费市场持续升温。1月31日,在位于海口市中心的一家精品免税店内,不少游客正忙着选购自己喜欢的商品。“最近折扣活动比较多,价格也便宜,所以想趁此机会多囤一些。”西安游客尚琪挑了一款心仪的护肤品。在此之前,她已经买了包括手提包、

护肤品等在内的不少商品。

近期,随着各地元宵灯会火热,酒店消费也同步增长。相关平台数据显示,元宵期间全国酒店预订间夜量同比2019年涨幅近1倍,达到3年来旅游消费高峰,一些热门地区增幅达10倍以上。

连日来,随着气温升高,四川省攀枝花市米易县旅游市场持续火热。米易县文化广播电视和旅游局有关负责人介绍,正月初七至正月十三,当地共接待游客7.32万人次,旅游收入3184.2万元,同比分别增长214%和197%。

市场暖意点亮了不少商户的新年新希望。

“紧急招聘2名店长,待遇面议。”近日,由于生意火爆,在丽江经营民宿的缪立伟发布招聘公告,希望尽快补充人手帮忙打理各项事务。

文化和旅游部办公厅3日发布通知决定,2月6日起,恢复旅行社及在线旅游企业经营内地与香港、澳门入出境团队旅游和“机票+酒店”业务。即日起,旅行社及在线旅游企业可开展产品发布、宣传推广等准备工作。昆明市旅行社行业协会会长朱伯威说,很多有出境资质的旅行社又在紧锣密鼓筹备海外市场的布局和拓展。

中国旅游研究院院长戴斌表示,春节假期以来我国多地文旅市场展现的良好发展势头,给今年旅游经济发展带来信心。当前,旅游业已经全面转入出游意愿、消费预期和产业信心全面增长的新阶段。

教育部、中科院联合主办

## “特色科学教师研修班”举行开班仪式

记者从中国科学院获悉,首期“特色科学教师研修班”开班仪式2月6日在中科院深圳先进技术研究院举行,通过“元宇宙”“碳中和”“合成生物学”等领域的一系列研修活动,提升中小学教师科学素养,加强青少年科技创新人才培养。

“特色科学教师研修班”由教育部教师工作司和中科院学部工作局、中科院科学传播局联合主办,旨在充分发挥中科院科技资源优势,帮助中小学科学教师提高跨学科综合科学素养和科学教育教学能力。

2023年,“特色科学教师研修班”计划在北京、上海、深圳、昆明等4个城市开展6期,每期50名中小学科学教师参加为期5天的特色研修,形成的课程资源通过国家智慧教育公共服务平台向全国中小学教师开放。

据介绍,“特色科学教师研修班”将邀请相关领域科学家作科学研究报告和科普工作报告,带领学员参观实验室、科学装置、野外台站等,让参训教师了解国内外科技前沿发展动态,掌握科学研究方法,提升科学思维和科学教育教学活动的设计、组织实施水平。

“特色科学教师研修班”由中科院行政管理局、力学所、动物所、自动化所、上海天文台、昆明植物所等和相关省市教育行政部门共同组织实施。深圳首期研修班开班后,北京、上海、昆明3个城市的研修班也将陆续开班。

## 北京推出“春归计划”

为节后返京人员提供53万套租赁房源

2月6日,北京市正式推出惠民租房服务平台,并依托平台开展“惠民租房在行动之春归计划”专项服务,保障春节后返京工作人员住房租赁需求。此次专项服务针对不同人群需求,组织多家企业提供了适配房源53万套(间、床)。参与企业承诺活动房源在活动期间不上涨服务费和租金,同时推出免押金、租金、佣金打折等系列优惠。

此次推出的惠民租房服务平台,由北京市住建委、市总工会、市人力资源社会保障局、市商务局、共青团市委指导,北京房地产中介行业协会搭建。平台共汇聚了北京市52家主流住房租赁机构,分区、分类展示住房租赁房源信息和优惠措施,提供政策宣讲、租房服务引导和咨询、监督投诉等多项服务。

## 流动服务进社区



2月7日,南京市公安局建邺分局兴隆派出所民警在辖区内开展“流动服务进社区”安全宣传讲座活动。

近日,江苏省南京市公安局建邺分局在辖区内开展“流动服务进社区”活动,依托综合服务流动车为辖区内居民、外来务工人员提供户籍、身份证、居住证、车驾管等业务事项的咨询和办理服务,并在人口密集社区进行安全宣传讲座,将便民惠民服务举措延伸到辖区内各社区。

本版文图据新华社

## 内蒙古

### 今年将新建汽车充电桩8000个

记者在2月7日召开的内蒙古推动工业调整优化升级新闻发布会上获悉,2023年内蒙古将新建新能源汽车充电桩8000个。

内蒙古自治区住房和城乡建设厅二级巡视员谭林在发布会上表示,随着新能源汽车保有量的逐年增加,内蒙古出台包括《内蒙古自治区加快充换电基础设施建设实施方案(2021-2025年)》在内的多项政策,不断加强城市新能源汽车充电基础设施建设,目前内蒙古已建成并投入使用公共充电桩8200余个。

“根据相关政策,我们规定公共停车场配套建设充电基础设施的车位占总车位的比例达到10%以上,新建居民小区配套机动车停车位100%建设电动汽车充电基础设施或预留建设安装条件,与主体建筑同步设计、施工、验收,对具备条件的老旧小区改造时要增加停车位、建设充电桩。”谭林说,内蒙古正在协调推动区内各盟市的新能源汽车充电基础设施建设,部署各地加快编制充电基础设施建设布局规划,加强与能源、电力部门沟通协调,加快配套电网建设改造工作。

截至2022年底,内蒙古新能源汽车(不含城市公交车)保有量达5.6万辆,其中呼和浩特市1.45万辆,居全区首位。



新春伊始招聘忙

2月7日,陕西省渭南市临渭区中心广场招聘会现场,身着兔子服饰的工作人员在人群中发放招聘信息。

当日,陕西省渭南市举行2023年“春风行动·就业援助月”暨四省六市劳务协作现场招聘会。本次招聘会主要针对农村劳动力、高校毕业生、脱贫劳动力、下岗失业人员等群体,招聘单位涉及西安、镇江、南通、福州、青岛等地共350余家企业,招聘岗位达1.5万余个。

## 新学期,看我“动如脱兔”!

2月6日,合肥市方桥小学学生参加开学趣味闯关游戏。

近日,安徽省合肥市中小学陆续迎来开学季。各学校组织了丰富多彩的“兔元素”文体活动,让孩子们“动如脱兔”迎接新学期,打造轻松愉快的开学氛围。

